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Justifier soigneusement les réponses

(1) On considère un arbre à n sommets, où n ≥ 2. Pour k = 1, . . . , n − 1, soit mk le nombre de

sommets de degré k (NB: il n’y a pas de sommet de degré 0 ou ≥ n). Démontrer (en utilisant les

théorèmes sur les degrés et sur le nombre d’arêtes) que

n−1∑

k=3

(k − 2)mk = m1 − 2 .

(2) Utiliser (1) pour démontrer (par induction) que si l’arbre n’a que 2 sommets de degré 1 (m1 =

2), alors il est réduit à une châıne s1, a1, s2, . . . , sn−1, an−1, sn, c.-à-d. S = {s1, . . . , sn} et A =

{a1, . . . , an−1} avec δ(ai) = {si, si+1} pour i = 1, . . . , n− 1.


